

第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



9月23日晚,第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。
新华社记者 李学仁 摄



9月23日晚,第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。
新华社记者 谢骅驰 摄

新华社杭州9月23日电 潮涌钱江喜迎盛会,携手同行共创未来。第十九届亚洲运动会23日晚在浙江省杭州市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下,坐落在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场华灯璀璨,流光溢彩。这座形如一朵大莲花的建筑,见证着亚运圣火第三次在中国点燃。

开幕式开始前,来自浙江各地的群众带来富于地方特色的文艺表演,将现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同亚奥理事会代理

主席辛格、国际奥委会主席巴赫等步入主席台,向观众挥手致意,全场响起长时间的热烈掌声。

9月23日,恰逢中国农历二十四节气中的“秋分”。20时整,迎宾表演《水润秋辉》在19座“水玉琮”敲击出的激昂鼓声中开始。随着场地中央的倒计时数字,全场观众齐声呼喊。地屏上,玉琮、玉鸟、神徽等印记与古城遗址一一浮现,从碧绿到灿金,展现春耕秋收的自然轨迹,尽显良渚文明之光、金色丰收之美。

场地中呈现出大好河山的壮阔景象,一条红绸铺展开来,伴着《我爱你中国》的深情旋律,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时09分,运动员入场式开始。踏着轻快的乐曲《我们的亚细亚》,来自45个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共1329人,其中参赛运动员886人,将参加本届亚运会38个大项、407个小项的角逐。

杭州亚运会组委会主席、浙江省省长王浩在致辞中代表组委会和6500万浙江人民向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示最热烈的欢迎,祝愿他们创造佳绩、成就梦想、增进友谊、收获幸福,让美妙的杭州亚运之旅终生难忘。

下转第二版

习近平和彭丽媛为出席杭州第19届亚洲运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社杭州9月23日电 记者袁震宇

杨依军 9月23日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在浙江省杭州市西子宾馆举行宴会,欢迎来华出席杭州第19届亚洲运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔和夫人阿斯玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳

纳、韩国总理韩德洙、马来西亚下议院议长佐哈里和夫人诺莱妮、亚奥理事会代理主席辛格和夫人维尼塔、国际奥委会主席巴赫,以及文莱苏丹代表苏菲里亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽等王室代表。

秋日漪园,水光潋滟,丹桂飘香。习近平和彭丽媛热情迎接贵宾,同他们亲切握手并合影留念。

宴会厅内,天青长卷,如诗如画,山水登临,韵味悠扬。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席杭州第19届亚运会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,今天是中国农历的秋分节气。在这个寓意丰收和团圆的日子,亚运会圣火将再次在中国点燃。

下转第二版

习近平分别会见柬埔寨国王 尼泊尔总理东帝汶总理 韩国总理

新华社杭州9月23日电 记者王宾 唐

强 9月23日上午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见出席第19届亚洲运动会开幕式的柬埔寨国王西哈莫尼。

习近平指出,今年是中柬建交65周年和中柬友好年。我同西哈莫尼国王两次会面,体现了中柬亲如一家的深厚情谊。前不久,我在北京会见洪玛奈首相,就传承世代友好、深化全面战略合作达成重要共识。中方珍视同柬埔寨王室的特殊友谊,高度重视中柬关系发展,愿同柬方一道,推动中柬命运共同体建设走深走实。

习近平强调,今年是我提出亲诚惠容理念10周年。中柬关系集中体现了这一理念以

及中国坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针。中国支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,支持柬埔寨实现稳定和发展,支持柬埔寨在国际和地区舞台发挥重要作用。双方要保持高层交往,深化互利合作,扎实推进“钻石六边”合作架构,推动“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设尽快取得可视成果,服务各自国家现代化事业。双方要持续推进教育、文化、青年等领域交流合作,让中柬友好更加深入人心。

西哈莫尼表示,我非常荣幸率团来到美丽的杭州出席第19届亚运会开幕式。中国已经两次成功举办亚运会,我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国一定能再次向世界呈现一届精彩绝伦的体育盛会,为促进亚洲大家庭的团结和友谊作出新的贡献。柬埔寨人民永远铭记西哈莫尼国王同中国领导人共同缔结的兄弟般情谊,珍惜柬中两国建立起的铁杆般友谊,完全赞同习近平主席提出的亲诚惠容周边外交理念。柬方坚定奉行一个中国政策,愿同中方携手共建“一带一路”,构建柬中命运共同体,祝柬中友谊万古长青!

蔡奇、丁薛祥、王毅、谢国忠等参加会见。

新华社杭州9月23日电 记者商意盈 王

宾 9月23日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式并进行正式访问的尼泊尔总理普拉昌达。

下转第三版

习近平就推进新型工业化作出重要指示强调 把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

李强出席全国新型工业化推进大会并讲话

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平近日就推进新型工业化作出重要指示指出,新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴,实现新型工业化是关键任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,深刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革,把高质量发展的要求贯穿新型

工业化全过程,把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合,为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

习近平强调,推进新型工业化是一个系统工程。要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,做好各方面政策和要素保障,开拓创新,担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量,为全面建成社会主义现

代化强国作出新的更大贡献。

全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,

下转第三版

陈文清会见意大利副总理兼外长塔亚尼

新华社罗马9月23日电 当地时间9月22日,中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在罗马会见意大利副总理兼外长塔亚尼。

陈文清说,中方高度重视发展中意关系,视意大利为全面战略合作伙伴和推动中欧关系健康发展的积极力量。中意同为文明古国,友好交往历史悠久,拥有广泛共同利益和深厚合作基础,理应继承和发扬友好传统,继续为不同社会制度、不同文化背景国家发展双边友

好关系树立典范。明年是两国建立全面战略合作伙伴关系20周年,希望双方共同努力,落实好两国领导人重要共识,推动双边关系发展行稳致远。

陈文清指出,执法安全合作是中意关系重要组成部分和积极推动力量。两国相关职能部门多年来在反恐、大型活动安保、打击跨国组织犯罪等领域取得了务实合作成果。面对复杂的国际形势和严峻的全球性挑战,中方愿与意方同行携手,完

善安全合作机制建设,全面加强双方各领域多层次交流与合作,为维护两国安全利益作出新的贡献。

塔亚尼积极评价当前中意密切交流和高层政治交往。他表示,中国是重要合作伙伴,意中两国合作广泛、多样化,安全领域合作大有可为。意方愿同中方加强执法安全交流与合作,保护好两国人民安全。

访意期间,陈文清还见了意大利内政部长皮安泰多西等意方有关部门负责人。

编辑/蒋起东 美编/高岳 校对/张胜利